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Une Ã©tude rÃ©cente dâ��Iron Mountain rÃ©vÃ¨le que les entreprises europÃ©ennes 
sâ��exposent aux risques de perdre des informations du fait de leurs programmes de  stockage des
archives papier trop souvent chaotiques

A lâ��approche de la JournÃ©e mondiale sans papier, le 25 octobre, une nouvelle  Ã©tude du
spÃ©cialiste de la gestion de lâ��information Iron Mountain rÃ©vÃ¨le que  beaucoup de
sociÃ©tÃ©s en Europe ne sont pas prÃªtes Ã  sauter le pas et ne plus  utiliser de papier. Les
entreprises ont toujours besoin des documents papier  pour leur fonctionnement et ceux-ci ne sont
pas prÃ¨s de disparaÃ®tre des bureaux  avant un moment. Lâ��Ã©tude dÃ©montre aussi que de
devoir conserver de nombreuses  archives papier sur site pose souvent des problÃ¨mes. Surtout que
les systÃ¨mes de  classement surchargÃ©s et mal organisÃ©s exposent les entreprises Ã  un risque
 accru de perte ou de corruption des donnÃ©es, en plus de les empÃªcher dâ��exploiter  tout le
potentiel dont regorgent ces informations.

Pour cette Ã©tude, Iron Mountain a interrogÃ© de nombreux responsables de  lâ��information
des secteurs de la fabrication industrielle, de la pharmacie et  des services financiers et juridiques au
Royaume-Uni, en Allemagne, en France,  aux Pays-Bas, en Espagne et en Hongrie. Il en rÃ©sulte que
plus de la moitiÃ© des  entreprises (58 %) archivent la majoritÃ© de leurs dossiers papier dans un
lieu  central situÃ© dans leurs locaux. Souvent, ces informations (des donnÃ©es  confidentielles des
clients et des documents stratÃ©giques) sont conservÃ©es dans  les caves, avec ce que cela
suppose dâ��exposition aux risques dâ��inondation, aux  moisissures ou encore aux rongeurs.

Plus de la moitiÃ© (51 %) des entreprises sondÃ©es par Iron Mountain reconnaissent  conserver en
vrac les impressions de leurs Ã©changes avec leurs clients, pourtant  elles sont 45 % Ã  dÃ©plorer
des conditions dâ��accÃ¨s et de stockage Â« extrÃªmement  difficiles Â», qui les empÃªchent de
pouvoir rÃ©cupÃ©rer lâ��information dans des  dÃ©lais raisonnables. 37 % vont jusquâ��Ã 
dÃ©finir leurs conditions de stockage de Â«  chaotiques Â», sans structure ou si peu, au point que
certains dossiers archivÃ©s  ne rÃ©apparaÃ®tront probablement jamais. Plus inquiÃ©tant encore,
2 % des  entreprises nâ��ont aucune structure permettant de stocker leur communication avec 
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leurs clients.

Beaucoup se prÃ©occupent de lâ��impact commercial de leur gestion des informations 
papier. Moins dâ��un quart (24 %) estiment que leur accÃ¨s aux informations des  clients est
suffisant pour assurer des niveaux satisfaisants de gestion de la  relation client. 49 % craignent de
perdre des documents historiques de valeur et  25 % environ ne pensent pas Ãªtre en mesure
dâ��appliquer une stratÃ©gie de gestion  de lâ��information couvrant Ã  la fois les documents
papier et les formats  Ã©lectroniques.

Selon Marc Delhaie, P-DG dâ��Iron Mountain  France, Â« lâ��environnement de bureau sans
papier est  irrÃ©aliste pour beaucoup. Toutefois, il est possible de mieux gÃ©rer les  documents
papier. Les entreprises vont continuer longtemps Ã  produire et  reproduire des documents papier,
quâ��elles devront stocker. Notre Ã©tude montre  que 1 % seulement des entreprises
europÃ©ennes ont rÃ©ussi Ã  instaurer un  environnement sans papier. A notre avis, plutÃ´t que de
se ruer vers le tout  numÃ©rique, les entreprises devraient chercher Ã  comprendre quelle
utilisation  elles font de lâ��information pour ne numÃ©riser que les documents quâ��elles vont 
devoir rÃ©utiliser frÃ©quemment. Elles ont intÃ©rÃªt Ã  rÃ©duire lâ��ampleur du problÃ¨me  de
maniÃ¨re Ã  concentrer leurs ressources sur les documents les plus importants :  institutionnels, de
Business Intelligence, donnÃ©es des clients, etc. Tout le  reste peut Ãªtre archivÃ© sur un site
distant pendant une pÃ©riode de rÃ©tention  convenue dans le cadre dâ��un programme de
responsabilitÃ© des informations de  dâ��entreprise, ou Corporate Information Responsability (CIR).
Â»
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